

## Ohlédnutí za psychologickou operací „Innocence of Muslims“, která předcházela útoku na redakci „humoristického“ magazínu *Charlie Hebdo*

Jak v muslimském světě pokračují rozhořčené – a někdy násilné – reakce na film „Nevinnost muslimů“, zobrazující Mohameda v negativním světle, přicházejí rozliční pozorovatelé s interpretacemi důvodů muslimského hněvu.

Jedním z nich je i Tariq Ali, renomovaný pakistánsko-britský vojenský historik, autor a novinář, který se tématy politického islámu a Středního Východu intenzivně zabýval. Se zpravodajem Rádia Svobodná Evropa/Svoboda (RFE/RL) Frudem Bezhanem mluvil o současné situaci coby následku desetiletí americké politiky.



*Důvodem, proč jsou tyto filmy vyráběny, je právě okupace muslimského světa USA a jejich spojenci, vytvářející atmosféru extrémní islamofobie.*

**RFE/RL: Proč vyvolala „Nevinnost muslimů“ tolik násilných reakcí? Existují historické, náboženské nebo politické důvody, proč urážky náboženství v muslimském světě často ve srovnání se ostatními náboženstvími a oblastmi světa vedou k násilnostem?**

Tariq Ali: Měli bychom se spíše ptát, proč tyto karikatury a filmy vznikly právě teď. Proč nevznikaly po většinu 20. století? Důvodem, proč jsou tyto filmy vyráběny, je právě okupace muslimského světa USA a jejich spojenci, vytvářející atmosféru extrémní islamofobie.

Vidíte, někdy liberály, ale zpravidla pravici a extrémní pravici, kteří cítí, že je vhodné pokračovat v provokacích (extrémistů na Blízkém východě). Proto to dělají. Nemá to nic společného se svobodou slova. Muslimská reakce má stejné motivy jako akce provokatérů: cítí se okupovaní, jsou rozzlobení a arabský svět se octl v chaosu. Proto tak reagují: nelze to oddělit od světové politiky.

**RFE/RL: Obecně se soudí, že zobrazení Mohameda jsou „neislámská“. Kolik je na tom pravdy a kolik z toho jsou mýty, stvořené extrémistickými elementy?**

Ali: Zpochybňování Proroka se netoleruje. Existuje forma modlářského uctívání Proroka, které skutečně jde proti duchu islámu, který modloslužebnictví absolutně odsuzuje. Proto lidé chápou tyto útoky na Proroka jako útok na svou kulturu. **Ví, že je provokují a nechávají se vyprovokovat.** (Viz S. Klein: „Cítím se vinen za to, že jsou tito lidé pobouřeni? Hádejte? Já je nepobouřil. Oni jsou pobouřeni už předem, jsou k tomu předprogramováni, aby to se takto chovali.“ Kerry Bolton: *Innocence of Muslims*: další sionistická provokace, pozn. DP)



DÉLSKÝ POTÁPĚČ

Kdysi jsem napsal, že nejlépe by bylo tyto věci ignorovat - na to se však svět stal příliš nestabilním.

**RFE/RF: Tvrdíte, že křivda, pocítovaná muslimy vůči Západu a zejména Spojeným státům, hraje v násilných demonstracích velkou roli. Pokud ano, jaké události se na tom podílely?**

Ali: Dnes Spojené státy okupují řadu arabských zemí (jako) Katar, Saúdskou Arábii, Libyi - která je protektorátem NATO, a mají vojensky velice blízko k Egyptu. To vytváří jistou novou náladu, a proto lidé reagují tímto způsobem.

Nepochybně (hrály místní křivdy vůči Západu velkou roli v protestech.) Náboženství bylo zpolitizováno - důvodem byla pochopitelně americká podpora těchto (extrémně islamistických) skupin za Studené války, s cílem využít je v boji proti komunismu po celém světě, zejména v muslimském světě. Wahhábističtí kazatelé byli s americkým požehnáním vysláni Saúdskou Arábií, aby stvořili to, co dnes známe jako politický islám. Udělali to a teď za to platí. **Toto monstrum stvořil Západ.**

**RFE/RL: Budou násilné demonstrace v reakci na urážky islámu pokračovat? Jak se podle vás budou vyvíjet?**

Ali: Cestou vpřed je vytvořit takový způsob života - nejen v muslimském světě, ale obecně - kdy budou mít lidé zájem na světě, v němž žijí.

V současnosti dochází k vyprazdňování demokracie na Západě i všude. Vzniklé vakuum se někteří snaží vyplnit nacionalismem, jako Číňané - a jiní náboženstvím, jako arabský svět.

Rozhovor s Tariqem Alim Tariq Ali: The West ,Created This Monster' vyšel na stránkách Rádia Svobodná Evropa.